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第六单元地区发展与国际合作
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一、选择题
　1、下列地跨欧亚两洲的国家是（　　）
　　  A、埃及、土耳其





B、土耳其、俄罗斯
　　  C、加拿大、俄罗斯





D、埃及、土耳其
　2、下列属于南半球陆地面积最大的国家是（　　）
　　  A、澳大利亚

B、阿根廷     C、巴西

 D、南非
　3、世界上人口超过1亿的国家共有（　　）
　　  A、10个
    
B、12个      C、8个


D、7个
　4、下列属于联合国基本宗旨的是（　　）
　　  A、规范世界范围贸易、投资和经济合作
　　  B、协调和统一成员国的石油政策，并确定以最适宜的手段来维护它们各自和共同的利益
　　  C、促进国家发展，维护世界和平
　　  D、以人道主义为宗旨；保障人类的尊严
读“非洲某些国家的主要商品占本国出口商品总额的百分比图”，回答5～7题。
主要商品占本国出口商品总额（%）
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　　5、图中所示非洲各国的主要商品是属于（　　）
　　  A、农业产品

B、初级产品   C、工业制造品

D、工矿产品
　　6、图中所示非洲各国的主要商品占本国出口商品总额的最小百分比是（　　）
　　  A、92%



B、40%


C、60%


D、8%
　7、根据以下的经济发展关系图，在下列各组中能正确反映图中非洲国家对外经济发
　　展情况的是（　　）
　　[image: image2.png]HOLAEE, 7

A RIAIFE= —

BAE

L
=





　　  A、①发展中国家　　②进口工业制成品　　③产品价格低　　④赚到的钱少
　　  B、①发达国家　　　②进口工业制成品　　③产品价格低　　④赚到的钱少
　　  C、①发展中国家　　②出售珍贵的金刚石　③产品价格低　　④赚到的钱较多
　　  D、①发达国家　　　②进口工业制成品　　③产品价格较高　④赚到的钱较多
8、红十字会起源于（       ）
A．19世纪中叶  
  B．18世纪中叶
    C．20世纪中叶
   D．二战中
9、提高人口素质,改善卫生条件是下列哪个国际组织关注的问题（      ）
A．世界贸易组织      B．国际奥委会      C．红十字会      D．联合国
10、2001年12月11日，我国正式加入的重要国际组织是 （      ）
A．OPEC     B． APEC      C． WTO        D．上海合作组织
11、当今世界矛盾冲突的主要原因是（       ）
A．发展中国家与发达国家之间日益扩大的贫富差距
B．发展中国家无法忍受发达国家长期的经济封锁
C．发达国家介入发展中国家之间的一些争端
D．石油输出国组织通过提高石油价格维护自身的利益
12有关经济全球化的叙述正确的是（        ） 
A．世界各国经济的差距日益缩小  B．经济领域的联系日益紧密 
C．世界经济规模正日益缩小      D．国际经济新秩序已建成，各国贸易平等互利 
13、当今世界的主题是（       ）
A．和平与稳定    B．和平与安全    C．环境与发展    D．和平与发展
14、奥林匹克倡导的精神是（       ）
A．更高、更快、更强

         B．和平、友谊、进步
C．重要的不是胜利、而是参与
     D．和平、自由、公平
二、读图综合题
15、根据发展中国家与发达国家在工业、农业、服务业产品方面的不同，将下表填写完整：

	
	工业产品类型
	农业生产方式
	服务业特征

	发达国家
	生产高新科技产品为主，如计算机、移动通信设备、高级轿车
	
	服务设施齐备完善，提倡个性化服务

	发展中国家
	
	多为半机械化或手工生产
	


16、阅读下列资料，回答问题：
　　资料1：联合国《气候变化框架公约》（简称《框架公约》）缔约方第六次大会后续会议于2001年7月16日在波恩开幕。《框架公约》缔约方官员、联合国等国际组织以及非政府组织代表数千人出席了开幕式。此次会议主要议题之一是如何落实1997年达成的旨在减少发达国家温室气体排放量的《京都议定书》。由于美国、日本等少数国家对该议定书持否定或消极的态度，波恩会议能否在履行《京都议定书》问题上取得进展成为舆论关注的焦点。此外，大会还将讨论如何落实《框架公约》中规定的发达国家向第三世界国家提供援助的问题。
　　资料2：据估计，在未来100年里，地球表面平均温度将有可能上升1.4～5.8℃，全球气候变暖将给生态环境带来严重破坏，致使自然灾害频繁发生，而受其影响最为严重的当属非洲大陆。一些学者指出，造成全球气候变暖的主要原因是工业化国家大量排放二氧化碳等废气。全球气候变暖将会使非洲大陆的干旱地区，特别是非洲中部和南部的干旱、半干旱地区更加缺水，耕地退化和荒漠化现象越来越严重。非洲虽然是废气排放量最少的大陆，但由于经济落后，贫困化日趋严重，应对自然灾害的能力就十分薄弱，所以气候变暖对非洲的影响最为严重。为此，学者们呼吁国际社会高度重视全球气候变暖给非洲国家带来的严重危害。
　　（1）从资料1，我们可以看出，在国际合作中，国际组织发挥了重要作用。联合国是
世界最大国际组织，它有_______个主要机构，分别是_______________________________
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________。
　　（2）除了联合国，你还知道哪些国际组织（至少说出3个），这些国际组织的职责和宗旨又是什么?
　　__________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________。
　　（3）从经济发展水平看，资料2中所指的“工业化”国家主要是_______（发达国家、发展中国家）。非洲的国家主要属于_______（发达国家、发展中国家）。
　　（4）我们知道国际间的合作不单单只在经济、政治上，还包括其他方面。根据以上资料，谈谈你的想法。
　　__________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________。
　　（5）通过各种媒体，搜集近期的国际热点问题，看一看是哪些国际组织参与其中，并了解这些国际组织在组织、协调、调解、解决问题方面都做了些什么。
　　__________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________。
17、阅读下列材料，完成：
从2008年４月１日开始至５月３日，北京奥运会火炬接力进行境外传递。火炬途经五大洲１９个国家的１９个城市和中国的香港、澳门，境外传递总行程９.７万公里，火炬手２０００多名；总天数是３３天；中国登山队于2008年5月８日９时１７分顺利登顶珠峰，奥运火炬祥云在珠峰熊熊燃烧。



（1）国际奥委会的总部设在           （国家）           （城市）。
（2）上图是           标志，2008年第       届奥运会将在           举行。
（3）黄色的一环是          大洲，黑色的一环是          大洲。
参考答案：
1、B 2、C 3、A 4、C 5、B 6、B 7、A 8、A 9、B 10、C 11、C 12、B 13、D 14、A
15、

	
	工业产品类型
	农业生产方式
	服务业特征

	发达国家
	生产高新科技产品为主，如计算机、移动通信设备、高级轿车
	以大规模机械化为主
	服务设施齐备完善，提倡个性化服务

	发展中国家
	初级加工制成品为主
	多为半机械化或手工生产
	金融、旅游、房地产等发展迅速


16、（1）6　联合国大会、安全理事会、经济及社会理事会、托管理事会、秘书处、国际法院　促进国家发展，维护世界和平　　（2）略　　（3）发达国家　发展中国家　　（4）略　　（5）略
17、 （1）瑞士  洛桑   （2）国际奥委会   29   北京   （3）亚洲   非洲
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